
 

 

 

 الأسئلة الموضوعية  

A.  الصحيحةإختر الإجابة  :  مما يلي

 التكامل : 

ان الأصلي   (1
ان  𝑮(𝒙)الإقتر  للإقتر

 𝒈(𝒙) = 𝟒𝒆𝟐𝒙 − √𝒙   :هو 

a) 𝐺(𝑥) = 2 𝑒2𝑥 −
2

3
√𝑥3 + 𝑐 

b) 𝐺(𝑥) = 4 𝑒2𝑥 −
2

3
√𝑥3 + 𝑐 

c) 𝐺(𝑥) = 2 𝑒2𝑥+1 −
2

3
√𝑥3 + 𝑐 

d) 𝐺(𝑥) = 2 𝑒2𝑥 −
2

3
√𝑥33

+ 𝑐 

ان الأصلي   (2
ان  𝑮(𝒙)الإقتر  للإقتر

 𝒈(𝒙) = 𝟒𝒄𝒐𝒔(𝟐𝒙 + 𝟏) −
𝟐𝒙+𝟏

𝒙𝟐+𝒙+𝟏
 هو:   

a) 𝐺(𝑥) = 2𝑠𝑖𝑛(2𝑥 + 1) − l n|2𝑥 + 1| + 𝐶 

b) 𝐺(𝑥) = 2𝑠𝑖𝑛(2𝑥 + 1) − l n|𝑥2 + 𝑥 + 1| + 𝐶 

c) 𝐺(𝑥) = −2𝑠𝑖𝑛(2𝑥 + 1) − l n|𝑥2 + 𝑥 + 1| + 𝐶 

d) 𝐺(𝑥) = 4𝑠𝑖𝑛(2𝑥 + 1) − l n|𝑥2 + 𝑥 + 1| + 𝐶 

3) ∫ 𝟒𝒆𝟏−𝟐𝒙 −
𝟐

𝒙𝟑
  𝒅𝒙  يساوي : 

a) −2𝑒1−2𝑥 +
1

𝑥2
+  𝑐 

b) 4𝑒1−2𝑥 +
1

𝑥2
+  𝑐 

c) −2𝑒1−2𝑥 −
1

𝑥2
+  𝑐 

d) 2𝑒1−2𝑥 −
1

𝑥2
+  𝑐 

 

4) ∫
𝒔𝒊𝒏(𝟓𝒙)

𝟐
− 𝟔√𝟓𝒙 + 𝟏 𝒅𝒙: 

a) 
cos(5𝑥)

10
−

4

5
 √(5𝑥 + 1)3 + 𝑐 

b) 
− cos(5𝑥)

10
− 4 √(5𝑥 + 1)3 + 𝑐 

c) 
−cos(5𝑥)

2
−

4

5
 √(5𝑥 + 1)3 + 𝑐 

d) 
−cos(5𝑥)

10
−

4

5
 √(5𝑥 + 1)3 + 𝑐 

5) ∫
𝟑𝒙𝟑−𝟏

𝒙
 𝒅𝒙 تساوي : 

a) 𝑥3 − ln|𝑥| + 𝑐 b) 𝑥3 + ln|𝑥| + 𝑐 

c) 𝑥2 − ln|𝑥| + 𝑐 d) 𝑥3 −
1

𝑥2
+ 𝑐 

6)  ∫ 𝟑𝒙 √𝒙𝟐 + 𝟒  𝒅𝒙   :تساوي 

a) √(𝑥2 + 4)3 + 𝑐 b) √𝑥2 + 4 + 𝑐 

c) (
√(𝑥2+4)3

3
+ 𝑐) d) 3 √(𝑥2 + 4)3 + 𝑐 

7) ∫ 𝟔 𝒔𝒊𝒏 (𝟑𝒙) −
𝟓

𝟐𝒙+𝟏
 𝒅𝒙     :يساوي 

a) 2 cos(3𝑥) −
5

2
ln|2𝑥 + 1| + 𝑐 

b) −2 cos(3𝑥) − 5 ln|2𝑥 + 1| + 𝑐 

c) −2 cos(3𝑥) −
5

2
ln|2𝑥 + 1| + 𝑐 

d) −2 cos(3𝑥) −
2

5
ln|2𝑥 + 1| + 𝑐 

 

 



 

 

8) ∫ (
𝟖

𝒙
+ 𝟑)

𝒆

𝟏
  𝒅𝒙   :تساوي 

a) 5 + 3𝑒 b) 11 + 3𝑒 

c) 5 − 3𝑒 d) 11 − 3𝑒 

9) ∫ (𝟐𝒙 − 𝟒)𝟓 𝒅𝒙
𝟑

𝟐
 تساوي:    

a) 16 b) 
64

3
 

c) 
16

3
 d) 

32

3
 

10) ∫ 𝟑𝒙𝟐 𝒆𝒙𝟑
 𝒅𝒙    :تساوي 

a) 3𝑥2𝑒𝑥3
+ 𝑐 b) 𝑥3𝑒𝑥3

+ 𝑐 

c) 𝑥3𝑒𝑥4
+ 𝑐 d) 𝑒𝑥3

+ 𝑐 

ان    (11 إذا كان ميل المماس لمنحنى الإقتر
𝒅𝒚

𝒅𝒙
= 𝟒𝒙 + 𝟑  

ان    بأن منحناه يمر بالنقطة   𝒚، جد قاعدة الإقتر
ً
علما

(−𝟐,  ؟  (𝟏

a) 2𝑥2 + 3𝑥 − 7 b) 2𝑥2 + 3𝑥 + 1 

c) 2𝑥2 + 3𝑥 − 3  d) 2𝑥2 + 3𝑥 − 1  

ان    (12 𝒇`(𝒙)إذا كان   𝒇(𝒙)قاعدة الإقتر =
𝟑

𝒙+𝒆
− 𝟓  

,𝟎)ومر منحناه بالنقطة    ؟  (𝟒

a) 𝑓(𝑥) = 3 ln|𝑥 + 𝑒| − 5𝑥 + 4 

b) 𝑓(𝑥) = 3 ln|𝑥 + 𝑒| − 5𝑥 + 1 

c) 𝑓(𝑥) = 3 ln|𝑥 + 𝑒| − 5𝑥 + 5 

d) 𝑓(𝑥) = 3 ln|𝑥 + 𝑒| − 5𝑥 + 2 

 

ان     (13 الإقتر 𝑮`(𝒙)يمثل  = 𝟑𝒙𝟐 − 𝟔𝟎𝒙 + 𝟒𝟎𝟎 

التكلفة  الكلية بالدينار لكل طابعة ملونة تنتجها احدى  

كات  حيث   الطابعات المنتجة و    (𝒙)الشر  𝑮(𝒙)عدد 

إنتاج   التكلفة    (𝒙)تكلفة  ان  اقتر بالدينار،   𝑮(𝒙)طابعة 

 بأن تكلفة انتاج طابعة واحدة هي  
ً
 .  𝑱𝑫 𝟑𝟕𝟓علما

a) 𝐺(𝑥) = 𝑥3 − 30𝑥2 + 400𝑥 + 6 

b) 𝐺(𝑥) = 𝑥3 − 30𝑥2 + 400𝑥 + 746 

c) 𝐺(𝑥) = 𝑥3 − 30𝑥2 + 400𝑥 − 4 

d) 𝐺(𝑥) = 𝑥3 − 30𝑥2 + 400𝑥 + 4 

ي خط مستقيم وتعطى سرعته المتجهة    (14
ى
يتحرك جسم ف

ان   𝒗(𝒕)بالإقتر = 𝟑𝟔𝒕 − 𝟑𝒕𝟐    حيث  ،(𝒕)   الزمن

ي و  
الشعة المتجهة بالمتر لكل ثانية ، إذا بدء    (𝒗)بالثوانى

الجسم حركته من نقطة الأصل ، جد موقع الجسم بعد  

ى من بدء الحركة.   ثانيتي 

a) 66 b) 135 

c) 64 d) 80 

∫إذا كان    (15 𝟔 𝒙𝟐 𝒅𝒙 = 𝟐
𝒌

𝟎
 ؟  𝒌، جد قيمة الثابت    

a) 1, −1 b) 1 

c) 2 d) −2 

ي تجعل   𝒌قيمة الثابت    (16
∫النر 𝒌 𝒙𝟐𝟑

−𝟏
 𝒅𝒙 = 𝟐𝟖  : 

a) 2 b) −3 

c) 3 d) 9 

∫إذا كان    (17 𝒇(𝒙) = −𝟒  ,   ∫ 𝒇(𝒙) = 𝟔
𝟓

𝟏
 

𝟐

𝟏
فإن         ،

∫ 𝒇(𝒙)
𝟓

𝟐
 يساوي:   

a) 10 b) 6 

c) 2 d) −10 



 

 

𝒇(𝒙)إذا كان    (18 =  {
𝟏𝟐     ,     𝒙 < 𝟐

𝟑𝒙𝟐      ,    𝒙 ≥ 𝟐
، جد    

∫ 𝒇(𝒙) 𝒅𝒙
𝟒

𝟏
: 

a) 76 b) 66 

c) 31 d) 68 

ان    (19 ى منحنى الإقتر مساحة المنطقة المحصورة بي 

𝒇(𝒙) = 𝟒 − 𝒙𝟐   والمحور𝒙  :تساوي 

a)  
𝟑𝟐

𝟑
 b) 

16

3
 

c) 
64

3
 d) 

8

3
 

∫قيمة      (20 𝟒𝒙 (𝒙𝟐 − 𝟐) 𝒅𝒙     :يساوي 

a) 𝑥4 − 4𝑥2 + 𝑐 b) 2𝑥2 (
𝑥3

3
− 2𝑥) + 𝑐 

c) 𝑥4 − 2𝑥2 + 𝑐 d) 
4𝑥3

3
− 2𝑥2 + 𝑐 

∫قيمة    (21
𝒙𝟐−𝟑𝒙−𝟏𝟎

𝒙−𝟓
  𝒅𝒙    :يساوي 

a) 
𝑥2

2
− 2𝑥 + 𝑐 b) 

𝑥2

2
+ 2𝑥 + 𝑐 

c) 𝑥2 − 2𝑥 + 𝑐 d) 𝑥2 + 2𝑥 + 𝑐 

∫قيمة    (22
𝟔

𝒙−𝟓
  𝒅𝒙   :تساوي 

a) 𝑥−6 + 𝑐 b) 𝑥6 + 𝑐 

c) 6𝑥5 + 𝑐 d) 6𝑥6 + 𝑐 

∫قيمة    (23
𝒙𝟐−𝟕𝒙+𝟖

√𝒙
  𝒅𝒙

𝟔

𝟔
 يساوي:    

a) 0 b) 7 

c) −6 d) −7 

 أي التكاملات التالية مختلف:   (24

a) ∫
1

(𝑥+1)2
  𝑑𝑥 b) ∫

1

√𝑥−1
 𝑑𝑥 

c) ∫
1

𝑥+1
  𝑑𝑥 d) ∫(𝑥 − 1)3   𝑑𝑥 

  𝒇(𝒙)بالإعتماد عل الشكل التالي ، الذي يمثل منحنى    (25

  𝑹𝟐مساحة  ال وكانت    وحدينهي    𝑹𝟏  المساحة، إذا كانت  

∫فإن   𝟓هي   𝒇(𝒙)
𝟒

−𝟏
 𝒅𝒙    :تساوي 

 

 

a) 3 b) −3 

c) 7 d) −7 

 

  حصاء حتمالات والإ وحدة الإ : 

التالية    (26 التجارب  من  إحتمالية  لا أي  تجربة  تمثل 

 هندسية: 

a)   التوقف ، ثم   بشكل متكرر 
ً
إلقاء ريان حجر نرد منتظما

 (. 2عند ظهور العدد )

b) ( بشكل متكرر 
ً
 ( مرات. 10إلقاء ريان حجر نرد منتظما

c)   متكرر بشكل  الهدف  نحو  الكرة  السلة  لاعب  رمي 

أن    
ً
علما  ، الثانية  للمرة  الهدف  إحراز  عند  والتوقف 

 (. 0.3احتمال إحرازه للهدف هو )

d)   الإرجاع، من صندوق    مععلى التوالي    كراتسحب كمال

( )5فيه  و  حمراء،  التوقف  6( كرات  ثم  اء  ( كرات خضر

اء.   عند ظهور الكرة الخضر

 

𝑹𝟏  

𝑹𝟐  



 

 

.𝑿~𝑮𝒆𝒐(𝟎إذا كان     (27 𝑷(𝒙، فإن   (𝟑 =  يساوي:  (𝟑

a) 1.47 b) 0.147 

c) 0.63 d) 0.063 

يتدرب أحمد عل مسابقة رمي السهام. إذا كان إحتمال    (28

هو   للهدف  .𝟎)إصابته  إصابة    (𝟐𝟓 احتمال   فما   ،

الإجابة    
ً
مقربا الثالثة  المحاولة  ي 

ى
ف مرة  لأول  الهدف 

ية.   لأقرب ثلاث منازل عشر

a) 0.141 b) 0.047 

c) 0.188 d) 0.105 

وجد مصنع  لوحدات الإنارة المكتبية أن احتمال أن    (29

.𝟎)تكون وحدة الإنارة معيبة هو        𝒙كان، إذا    (𝟏
ً
ا متغت 

يمثل   
ً
سيفحصها    عشوائيا ي 

النر الإنارة  وحدات  عدد 

معيبة،   إنارة  وحدة  أول  إيجاد  حنر  الجودة  مراقب 

سيفحصها   ي 
النر الإنارة  وحدات  من  المتوقع  العدد 

معيبة   إنارة  وحدة  أول  إيجاد  حنر  الجودة  مراقب 

 يساوي: 

a) 10 b) 100 
c) 12 d) 1000 

ي حجر نرد  ذو ثمانية أوجه مرقم من    (30
بشكل    8إل    1ألقر

العدد   إلقاء حجر    7متكرر حنر ظهور  إحتمال  ، جد 

( د  منازل  6التى ثلاث  لأقرب  الإجابة   
ً
مقربا  . مرات   )

ية.   عشر

a) 0.054 b) 0.215 

c) 0.612 d) 0.064 

.𝑿~𝑮𝒆𝒐(𝟎 إذا كان    (31 𝑷(𝒙، فإن   (𝟖 <  يساوي:  (𝟑

a) 0.32 b) 0.032 

c) 0.096 d) 0.96 

)𝑿~𝑮𝒆𝒐 إذا كان    (32
𝟏

𝟔
:  𝑬(𝒙)، فإن قيمة التوقع    (  هي

a) 
5

6
 b) 6 

c) 1 d) 
6

5
 

)𝑿~𝑮𝒆𝒐 إذا كان    (33
𝟏

𝟑
𝑷(𝟏، فإن قيمة  ( < 𝒙 ≤ 𝟑)   :  هي

a) 
10

27
 b) 

16

125
 

c) 
36

175
 d) 

4

25
 

كان     (34 𝑬(𝒙)وكان  𝑿~𝑮𝒆𝒐(𝑷) إذا  = قيمة   𝟒 فإن 

𝑷(𝒙 = 𝟏)  :  هي

a) 
1

16
 b) 

15

16
 

c) 
1

4
 d) 

3

4
 

𝑷(𝑿وكان  𝑿~𝑮𝒆𝒐(𝑷) إذا كان    (35 ≤ 𝟑) =
𝟖𝟏𝟗

𝟏𝟑𝟑𝟏
جد     

𝑷(𝑿قيمة   > 𝟑)  : 

a) 
512

1331
 b) 

1331

819
 

c) 
819

1331
 d) 

412

1331
 

𝑷(𝑿وكان  𝑿~𝑮𝒆𝒐(𝑷) إذا كان    (36 = 𝟏) = 𝟎. فإن    𝟒

𝑷(𝑿قيمة   = 𝟐)  : 

a) 0.6 b) 0.4 

c) 0.24 d) 0.16 

,𝑿~𝑩(𝟓 إذا كان    (37 𝟎. 𝑷(𝑿فإن قيمة    (𝟑 = 𝟒)   
ً
مقربا

 منازل يساوي: الإجابة لأقرب ثلاث 

a) 0.059 b) 0.058 

c) 0.028 d) 0.029 

كان    (38 ومعاملاه   𝑿إذا  حدين  ذا   
ً
عشوائيا  

ً
ا  متغت 

 𝒏 = 𝟏𝟕 , 𝒑 = 𝟎.  ، التعبت  المناسب بالرموز هو:   𝟔𝟒

a) 𝑋~𝐵(17,0.642) b) 𝑋~𝐵(0.64,17) 

c) 𝑋~𝐵(17,0.64) d) 𝑋~𝐺𝑒𝑜(0.64) 



 

 

,𝑿~𝑩(𝟗 إذا كان    (39 𝟎. 𝑷(𝑿فإن قيمة    (𝟔 < 𝟐)   
ً
مقربا

ية يساوي:   الإجابة لأقرب أرب  ع منازل عشر

a) 0.0038 b) 0.003 

c) 0.0035 d) 0.03 

الاتصالات    (40 كات  سرر إحدى  كي 
لمشتر مسح  إجراء  بعد 

أن   ى  اختتر     %𝟑𝟎تبي  إذا  الإناث.  من  ى  كي  المشتر من 

حول    400 آرائهم  لاستطلاع   
ً
عشوائيا ك  مشتر

كة. فإن عدد الإناث المتوقع   ي تقدمها الشر
الخدمات النر

ي هذه العينة يساوي: 
ى
 ف

a) 12 b) 120 

c) 60 d) 200 

ي عشر    (41
إذا اتخذت كتل مجموعة من طلبة الصف الثانى

، النسبة المئوية للطلبة الذين   شكل المنحنى الطبيعي

ي بمقدار لا يزيد عل   تزيد كتلتهم عل الوسط الحسانر

عل   يزيد  لا  بمقدار  عنه  تقل  أو  ى  معياريي  ى  انحرافي 

 انحراف معياري واحد: 

a) 47.5% b) 94% 

c) 81.5% d) 68% 

كان   (42 ,𝑿~𝑵(𝟐𝟓إذا  المعياري    (𝟒 الإنحراف  فإن 

 يساوي: 

a) 5 b) 2 

c) 25 d) 4 

,𝑿~𝑵(𝟏𝟎𝟎إذا كان    (43  فإن  (𝟗

 𝑷(𝟏𝟎𝟎 < 𝑿 <  تساوي:  (𝟏𝟎𝟔

a) 47.5% b) 94% 

c) 81.5% d) 68 

 

المدن     (44 إحدى  ي 
ى
ف النساء  أطوال  أن  إل  توصلت دراسة 

ي    وسطه الحسانر
ً
 طبيعيا

ً
و انحرافه    𝒄𝒎 𝟏𝟔𝟕تتبع توزيعا

، فإن احتمال    𝟖𝒄𝒎المعياري  
ً
ت امرأة عشوائيا ، إذا اختتر

ى   بي  المرأة  طول  اوح  يتر  𝟏𝟕𝟗𝒄𝒎و    𝒄𝒎 𝟏𝟓𝟗أن 

 يساوي: 

a) 0.5185 b) 0.6847 

c) 0.7745 d) 0.8413 

: يمكن   الإستعانة بالجدول التالي

ي    (45
,𝑿~𝑵(𝟏𝟎𝟎إذا دل المتغت  العشوان  𝝈𝟐)    عل أطوال

ي أحد مجتمعاتها، إذا كانت أطوال  
ى
بالسنتيمتر ف الأفاعي 

ى    𝟔𝟖% بي  اوح  تتر  𝝈𝟐فإن    𝟗𝟑𝒄𝒎    ،𝟏𝟎𝟕 𝒄𝒎منها 

 تساوي: 

a) 49 b) 7 

c) 100 d) 2401 

الخيارات    (46 إحدى  نعتتر  المعياري،  الطبيعي  التوزي    ع  ي 
ى
ف

 التالية صحيحة: 

a) 𝑍~𝑁(1,0) b) 𝑍~𝑁(1,1) 

c) 𝜇 = 0 , 𝜎 = 1 d) 𝜇 = 𝜎 

47)     ، 
ً
 طبيعيا

ً
ينتج مصنع أكياس إسمنت تتبع كتلتها توزيعا

ي    (𝐤𝐠 𝟐)، وانحرافه المعياري    𝒌𝒈 𝟓𝟎وسطه الحسانر

تقع   أن  احتمال  فإن   
ً
اختتر كيس اسمنت عشوائيا إذا   ،

ى    :  𝟓𝟐𝒌𝒈و   𝟒𝟒𝒌𝒈كتلته بي 

a) 81.5% b) 83.85% 

c) 0.835 d) 0.1615 

𝒁 𝟎. 𝟓 𝟏. 𝟎𝟎 𝟏. 𝟓𝟎 𝟏. 𝟕𝟓 

𝑷(𝒁 < 𝒛) 𝟎. 𝟔𝟗𝟏𝟓 𝟎. 𝟖𝟒𝟏𝟑 𝟎. 𝟗𝟑𝟑𝟐 𝟎. 𝟗𝟓𝟗𝟗 



 

 

 عل الجدول المرفق فإن   (48
ً
𝑷(−𝟏معتمدا < 𝒁 < 𝟏) : 

a) 0.6826 b) 0.8413 

c) 0.1587 d) 0.9772 

 :  يمكن الإستعانة بالجدول التالي

49)  : ي الشكل التالي
ى
 المساحة المظللة ف

 

a) 0.42065 b) 0.8413 

c) 0.0228 d) 0.9772 

 :  يمكن الإستعانة بالجدول التالي

 الذي يحقق المعادلة 𝐚الثابت    (50

 𝑷(𝒁 > 𝒂) = 𝟎. 𝟗𝟒𝟎𝟔: 

a) 1.56 b) 1.55 

c) −1.57 d) −1.56 

 :  يمكن الإستعانة بالجدول التالي

51)    :  من خصائص التوزي    ع الطبيعي

a)  ي < الوسيط < المنوال  الوسط الحسانر

b)  < ي > الوسيط  المنوال الوسط الحسانر

c)  ي = الوسيط = المنوال  الوسط الحسانر

d)  ي < المنوال  الوسيط < الوسط الحسانر

التوزي    ع  (52 من خصائص  لايعتتر  الآتية  الخصائص  احدى 

 :  الطبيعي

a) منحنى متصل عل شكل جرس 

b)  عدم تماثل البيانات حول الوسيط 

c)   اب المنحنى عند طرفيه حنر المحور من دون    𝒙اقتر

 أن يمسه. 

d) ( 1المساحة الكلية أسفل المنحنى هي  ) 

النسبة المئوية لمساحة المنطقة المظللة أسفل منحنى   (53

ي الشكل ال
ى
: التوزي    ع الطبيعي ف  تالي هي

 

a) 47.5 % b) 68 % 

c) 36.35 % d) 95 % 

ي    𝑿إذا كان    (54  وسطه الحسانر
ً
 طبيعيا

ً
 عشوائيا

ً
ا ،  𝟔𝟒متغت 

المعياري   تقابل    𝟔وانحرافه  المعيارية  القيمة  جد   ،

 : 𝟓𝟓القيمة  

a) 1.5 b) −1.5 

c) 2 d) −2 

,𝑿~𝑵(𝟑𝟔إذا كان    (55 𝑷(𝑿،  ، فإن   (𝟖𝟐 < 𝟒𝟒)  : 

a) 0.8413 b) 0.9332 

c) 0.1587 d) 0.9332 

 

𝒁 𝟏 𝟏. 𝟗𝟑 𝟏. 𝟗𝟓 𝟐 

𝑷(𝒁 < 𝒛) 𝟎. 𝟖𝟒𝟏𝟑 𝟎. 𝟗𝟕𝟑𝟐 𝟎. 𝟗𝟕𝟒𝟒 𝟎. 𝟗𝟕𝟕𝟐 

𝒁 𝟏 𝟏. 𝟗𝟑 𝟏. 𝟗𝟓 𝟐 

𝑷(𝒁 < 𝒛) 𝟎. 𝟖𝟒𝟏𝟑 𝟎. 𝟗𝟕𝟑𝟐 𝟎. 𝟗𝟕𝟒𝟒 𝟎. 𝟗𝟕𝟕𝟐 

𝒁 1.54 1.55 1.56 1.57 

𝑷(𝒁 < 𝒛) 0.9352 0.9394 0.9406 0.9418 

𝒁 0.5 1.00 1.50 1.75 

𝑷(𝒁 < 𝒛) 0.6915 0.8413 0.9332 0.9599 



 

 

   المقاليةالأسئلة 

 التكامل : 

1) ∫ 𝐜𝐨 𝐬 𝒙 𝒆𝒔𝒊𝒏𝒙 𝒅𝒙  

2) ∫
𝒄𝒐𝒔(𝒍𝒏 𝒙)

𝒙
  𝒅𝒙 

3) ∫
𝐥 𝐧 𝒙

𝒙

𝒆

𝟏
 

4) ∫ 𝒔𝒊𝒏𝟓𝒙  𝒄𝒐𝒔𝒙  𝒅𝒙 

5) ∫
𝟑𝒙−𝟑

√𝒙𝟐−𝟐𝒙+𝟒
   𝒅𝒙 

6) ∫ (
𝒙𝟑+𝟏

𝒙𝟐
)

𝟐

𝒅𝒙  

7) ∫
𝒄𝒐𝒔𝒙

𝟑+𝟐𝒔𝒊𝒏𝒙
 𝒅𝒙 

8) ∫(𝒙𝟐 + 𝟔𝒙 + 𝟗)𝟓 𝒅𝒙 

𝒇(𝒙)إذا كان   (9 = |𝒙 − ∫جد    |𝟑 𝒇(𝒙)
𝟒

−𝟏
  𝒅𝒙 ؟ 

∫كان    إذا   (10 𝒈(𝒙) . 𝒅𝒙
−𝟏

𝟑
= −𝟒  ،∫ 𝒇(𝒙). 𝒅𝒙 = 𝟓

𝟑

−𝟏
 

∫جد قيمة   𝟐𝒇(𝒙) + 𝟑𝒈(𝒙) + 𝟒𝒙 . 𝒅𝒙
𝟑

−𝟏
 ؟  

نمذجته    (11 يمكن  بمعدل  ة  بحت  مصنع  يلوث 

ان 𝑵 ′ (𝒕)   :بالاقتر  =  𝟐𝟖𝟎𝒕
𝟑

عدد 𝒕   حيث 𝟐

الآن  منذ  من    𝑵(𝒕)  و   الأش  هر  الكيلوغرامات  عدد 

ي 
النر ك  م  يطرحها    الملوثات  ة.  البحت  ي 

ى
ف المصنع 

 
ً
منذ   كيلوغراما ة  البحت  يدخل  الملوثات  الآن    من 

 أشهر؟  4حنر  

أن:   (12 ∫أثبت  𝒙𝒏 (𝟏 − 𝒙) 𝒅𝒙 =
𝟏

(𝒏+𝟏)(𝒏+𝟐)

𝟏

𝟎
    ،

𝒏حيث   > 𝟎  . ي
 إجابنر

ً
را  ، متر

∫إذا كان    (13 (𝟐𝒂𝒙 + 𝟕)𝒅𝒙 = 𝟒𝒂𝟐𝟓

𝟏
، فأجد قيمة    

 .  (𝒂)الثابت  

 

تس  ارعه    يتحرك   (14 ويعطى  مستقيم،  مسار  ي 
ى
ف جسيم 

ان:   𝒂(𝒕)بالاقتر  =  𝟒𝒕 – ، و    الزمن  𝒕  حيث  𝟒  ي
 بالثوانى

𝒂  تس  ارعه بالمتر لكل ثانية تربيع. إذا بدأ الجس يم حركته

فأجد     𝒎/𝒔 𝟓متجهة مقدارها    من نقطة الأصل بشعة

 ثوان من بدء الحركة.  3موقعه بعد 

ان   (15 ي الدم بعد     𝑪(𝒕)  يمثل الاقتر
ى
ى دواء ف س  اعة من    𝒕تركت 

ي جس  م مريض،
ى
مقيسة بالمليغرام لكل  𝑪 حيث    حقنه ف

. سنتيمتر مكعب   (𝒎𝒈/𝒄𝒎𝟑)ى الدواء ي   إذا كان تركت 
ى
ف

بمعدل:   يتغت   المريض  𝑪`(𝒕)دم  =
𝟎.𝟑𝒕

√𝒕𝟐+𝟏𝟔
فأجد      ،

ى الدواء بالدم خلال الساعات الثلاث   ي تركت 
ى
مقدار التغت  ف

ي جسم المريض . 
ى
ي تلت حقنه ف

 الأول النر

∫إذا كان    (16 𝒌𝒙𝟐 𝒆𝒙𝟑
 𝒅𝒙 =

𝟐

𝟑
 (𝒆𝟖 − 𝟏)

𝒌

𝟎
فأجد        ،

 .  (𝒌)قيمة الثابت  

ان   (17 الإقتر منحنى  ى  بي  المحصورة  المنطقة  مساحة  أجد 

𝒇(𝒙) = 𝒙𝟑 + 𝟒𝒙    والمحور  ،𝒙   ى  والمستقيمي 

 𝒙 = −𝟏 , 𝒙 = 𝟐  . 

ان   (18 الإقتر منحنى  التالي  الشكل   
ى كانت  𝒇(𝒙)يبي  إذا   .

المنطقة   ومساحة    𝑹𝟏مساحة   ، ى مربعتي  ى  وحدتي  هي 

وكان    3هي    𝑹𝟐المنطقة   مربعة،  وحدات 

∫ 𝒇(𝒙)𝒅𝒙 = 𝟏𝟎
𝟒

𝟎
فأجد       ،∫ 𝒇(𝒙)𝒅𝒙

𝟑

−𝟏
     

ً
را متر  ،

 . ي
 إجابنر

 

∫أوجد التكامل   (19
𝒆𝒙

𝒆𝒙+𝟑
  𝒅𝒙   . 



 

 

ي    أجد   (20
البيانى التمثيل  ي 

ى
ف المظللة  المنطقة  مساحة 

 . التالي 

 

 

 الإحصاء والإحتمالات : 

,𝑿~𝑩(𝟏𝟎 إذا كان   (21 𝟎. قيمة    (𝟐 𝑷(𝑿فإن  ≥ 𝟐) 

 ؟ يساوي 

كان    (22 ,𝑿~𝑩(𝟏𝟎 إذا  𝟎. قيمة (𝟐  فإن 

 𝑷(𝟑 ≤ 𝑿 <  ؟ يساوي  (𝟓

دراسة    (23 ي 
ى
الفخارية،    لقسمف ي 

للأوانى ي مصنع 
ى
ف الجودة 

ي  
ى
ى أن ف ، إذا    %𝟏𝟎تبي 

ً
 مصنعيا

ً
ي الفخارية عيبا

من الأوانى

مراقب    𝑿مثل   ي سيفحصها 
النر الفخارية  ي 

الأوانى عدد 

 :  مما يلي
ً
 الجودة حنر إيجاد أول إناء معيب، فجد كلا

a)   .العدد المتوقع لإيجاد أول إناء معيب 

b)    احتمال أن يفحص مراقب الجودة أكتر من ثلاث

 أوان ليجد أول إناء معيب. 

c)    احتمال أن يفحص مراقب الجودة اثنان عل الأكتر

 يجد أول إيناء معيب. 

ى    إجراء بعد    (24 كات تبي  الشر لمنتج صنعته إحدى  مسح 

ي هذا المنتج هي  
ى
، إذا    %𝟖أن نسبة القطع المعيبة ف

الحكومية   الرقابة  لجنة  هذا    50اختارت  من  قطعة 

 .
ً
 المنتج عشوائيا

a)   من معيبة  تكون  أن  يتوقع  ي 
النر القطع  عدد  جد 

 هذه العينة. 
 

b)   ما احتمال أن تكون قطعتان عل الأقل من هذا المنتج

 . ى  معيبتي 

c)  .ما إحتمال أن تكون جميع القطع من هذا المنتج معيبة 

d)  .ما احتمال عدم وجود أي قطعة معيبة 

كان    (25 ,𝑿~𝑩(𝟓 إذا  𝟎. والتباين  ،    (𝟑 التوقع  جد 

 والانحراف المعياري. 

، جميعها    25لمبحث الجغرافيا من    اختبار تألف    (26
ً
سؤالا

بدائل ، واحد    5من نوع الاختيار من متعدد ولكل منها  

علامات . إذا أجاب رامي    4منها فقط صحيح، ولكل فقرة  

أن   احتمال  فما  عشوائية،  بصورة  الأسئلة  هذه  عن 

 . 100من  80يحصل عل علامة 

بعد    إصابة  احتمالإذا كان    (27 بأعراض جانبية  ما  ش  خص 

 
ً
ا هو %  أخذه مطعوما

ً
  50طبيب إعطاء     وقرر   12معين

 ش
ً
ودل   خصا المطعوم،  ي     هذا 

العشوان  عل    𝑿المتغت  

ستظهر عليهم الأعراض الجانبية،    عدد الأشخاص الذين 

 فأجد ك
ا
ي لا

 :  مما يأنر

a) علا الجانبية  الأعراض  ظهور  أشخاص    3  حتمال 

 . فقط ممن أخذوا المطعوم

b)   عليهم ستظهر  الذين  للأشخاص  المتوقع  العدد 

 . أعراض المطعوم الجانبية

c)  ي
 
 .  𝑿  التباين للمتغت  العشوان

,𝑿~𝑩(𝟏𝟎𝟎 إذا كان    (28 𝒑)    ي
 
وكان التباين للمتغت  العشوان

𝑿  فأجد قيمة   24هو ،𝒑  . ي
 إجابنر

ً
را  . متر

من سكان الأردن   (−𝑶)تبلغ نسبة حاملي فصيلة الدم   (29

( يلزم  %4نحو  الذين  الأشخاص  عدد  أجد   ،
ً
تقريبا  )

ي عينة عشوائية من السكان، ويتوقع أن يكون  
ى
اكهم ف إسرر

 .(−𝑶)( أشخاص من حامل فصيلة الدم  10منهم )

30)    ،  
ً
طبيعيا  

ً
توزيعا الاختبارات  أحد  ي 

ى
ف العلامات  تتبع 

ي   الحسانر المعياري    68وسطه  وانحرافه  لم    15،  إذا   .

ي الاختبار  
ى
 من الطلبة ، جد علامة النجاح.    %𝟏𝟔ينجح ف



 

 

نوع    (31 من  بطاريات  كات  الشر إحدى  ويتبع    𝑨𝑨تتبع   ،

ي   الحسانر وسطه   ،
ً
طبيعيا  

ً
توزيعا البطاريات  هذه  عمر 

.𝟏ساعة، وانحرافه المعياري   24 ت   𝟓 ساعة. إذا اختت 

. جد كلا 
ً
: بطارية عشوائيا  مما يلي

a)   ساعة.  28احتمال أن يكون عمر البطارية أكتر من 

b) ساعة.  20من  قل احتمال أن يكون عمر البطارية أ 

c)   ى واح عمر البطارية بي    24ساعة و  22احتمال أن يتر

 ساعة. 

 :  يمكن الإستعانة بالجدول التالي

𝒁 1.33 2.67 1.10 1.2 

𝑷(𝒁 < 𝒛) 0.9082 0.9962 0.8438 0.8461 

ي إحدى المدن    (32
ى
توصلت دراسة إل أن أطوال الرجال ف

ي   الحسانر وسطه   
ً
طبيعيا  

ً
توزيعا و   𝟏𝟕𝟖𝒄𝒎تتبع 

 ، جد    𝟕𝒄𝒎انحرافه المعياري  
ً
، إذا اختت  رجل عشوائيا

 :  كلا مما يلي

a)   𝟏𝟔𝟕احتمال أن يكون طول الرجل أكتر من 𝒄𝒎. 

b)   ى بي  الرجل  طول  اوح  يتر أن  و    𝒄𝒎 𝟏𝟕𝟏احتمال 

𝟏𝟗𝟐 𝒄𝒎  . 

 :  يمكن الإستعانة بالجدول التالي

𝒁 1 1.57 2 1.02 

𝑷(𝒁 < 𝒛) 0.8413 0.9418 0.9772 0.8461 

ي كل مما  𝒂 أجد قيمة     (33
ى
ي تحقق الاحتمال المعطى ف

النر

 : ي
 يأنر

a) 𝑷(𝒁 < 𝒂) = 𝟎. 𝟗𝟕𝟖𝟖 

b) 𝑷(𝒁 < 𝒂) = 𝟎. 𝟐𝟓 

c) 𝑷(𝒁 > 𝒂) = 𝟎. 𝟗𝟕𝟑𝟖 

d) 𝑷(𝒁 > 𝒂) = 𝟎. 𝟐 

𝒂إذا كان     (34 >  ، فأثبت أن:  𝟎

 𝑷(−𝒂 < 𝒁 < 𝒂) = 𝟐𝑷(𝒁 < 𝒂) − 𝟏 

قيمة    (35 مما    𝒂أجد  ي كل 
ى
ف المعطى  الاحتمال  تحقق  ي 

النر

 : ي
 إجابنر

ً
را ، متر ي

 يأنر

a) 𝑷(𝟎 < 𝒁 < 𝒂) = 𝟎. 𝟒𝟓 

b) 𝑷(−𝒂 < 𝒁 < 𝒂) = 𝟎. 𝟏𝟐𝟕𝟐 

ى أن سرعة السيارات عل أحد    (36 ي دراسة لإدارة الست  تبي 
ى
ف

ي   الحسانر وسطه   ،
ً
طبيعيا  

ً
توزيعا تتبع  الطرق 

𝟔𝟖. 𝟓 𝒌𝒎/𝒉    𝟓وانحرافه المعياري𝒌𝒎/𝒉    إذا كانت .

هي   الطريق  هذا  عل  المحددة  القصوى  الشعة 

𝟕𝟎𝒌𝒎/𝒉    ي تست  عل
، وكان العدد الكلي للسيارات النر

ي أحد الأيام هو  
ى
سيارة ، فأجيب     𝟏𝟑𝟎𝟎هذا الطريق ف

 :
ً
ى تباعا ى الآتيي   عن السؤاليي 

a)   ي ستتجاوز الشعة
ي للسيارات النر أجد العدد التقرينر

ي هذا اليوم. 
ى
 المحددة عل الطريق ف

b)   يرصد الطريق  هذا  عل  المراقبة  نظام  كان  إذا 

ى بحسب مقدار تجاوز الحد   المخالفات من درجتي 

فأجد عدد    ، التالي  الجدول  ي 
ى
ف للشعة كما  الأقصى 

ي هذا اليوم. 
ى
ي سجلت من كل درجة ف

 المخالفات النر

 

,𝑿~𝑵(𝝁إذا كان    (37 𝝈𝟐)    ي
النر المعيارية  القيمة  وكانت 

𝑿تقابل   = 𝒁هي    𝟏𝟒 = ي    𝟑
النر المعيارية  والقيمة 

𝒙تقابل   = 𝒁هي    𝟐 = ي    𝟏− ، فأوجد الوسط الحسانر

 ؟  𝑿والانحراف المعياري للمتغت   

ض أن تحوي  (38 كات قوارير زيت، ويفتر كل    تنتج إحدى الشر

الزيت    قارورة منها نصف لت  ر من الزيت، وأن يتبع حجم 

الحس وسطه  طبيعيا،  توزيعا  القوارير  هذه  ي 
ى
ي  ف انر

𝟓𝟎𝟔𝒎𝒍    المعي  اري احت  وى .    𝟑𝒎𝒍وانحراف  ه    إذا 

  قارورة توضع عش  وائيا، فأجد عدد   𝟏𝟎𝟎صندوق عل  

 
ً
تحوي كلا ي 

النر الصندوق  هذا  ي 
ى
ف أق   القوارير  زيتا  ل  منها 

.   𝒎𝒍 𝟓𝟎𝟎من



 

 

 



 

 

 الأسئلة الموضوعية  

A.  الصحيحةإختر الإجابة  :  مما يلي

  : التكامل: الوحدة الأولى 

1) (𝒂) 

𝐺(𝑥) = ∫ 4 𝑒2𝑥 − 𝑥
1
2 . 𝑑𝑥 =

4𝑒2𝑥

2
−

𝑥
3
2

3
2

+ 𝑐  

= 𝟐 𝒆𝟐𝒙 −
𝟐

𝟑
√𝒙𝟑 + 𝒄 

2) (𝒃) 

𝐺(𝑥) =  ∫ 4 cos(2𝑥 + 1) −
2𝑥 + 1

𝑥2 + 𝑥 + 1
 . 𝑑𝑥  

4 sin(2𝑥 + 1)

2
− ln|𝑥2 + 𝑥 + 1| + 𝑐 

= 𝟐 𝐬𝐢𝐧(𝟐𝒙 + 𝟏) − 𝐥𝐧 |𝒙𝟐 + 𝒙 + 𝟏| + 𝒄 

3) (𝒂) 

 ∫ 4 𝑒1−2𝑥 − 2𝑥−3 . 𝑑𝑥 =
4𝑒1−2𝑥

−2
−

2𝑥−2

−2
+ 𝑐   

= −2𝑒1−2𝑥 + 𝑥−2 + 𝑐 =  −𝟐𝒆𝟏−𝟐𝒙 +
𝟏

𝒙𝟐
+ 𝒄 

4) (𝒅) 

∫
1

2
sin(5𝑥) − 6(5𝑥 + 1)

1
2. 𝑑𝑥 

= −
1

2

𝑐𝑜𝑠(5𝑥)

5
−

6(5𝑥 + 1)
3
2

3
2

𝑥5
+ 𝑐 

= −
1

10
𝑐𝑜𝑠(5𝑥) −

12

15
(5𝑥 + 1)

3
2 + 𝑐 

= −
𝟏

𝟏𝟎
𝒄𝒐𝒔(𝟓𝒙) −

𝟒

𝟓
 √(𝟓𝒙 + 𝟏)𝟑 + 𝒄 

5) (𝒂) 

∫
3𝑥3 − 1

𝑥
 . 𝑑𝑥 =  ∫

3𝑥3

𝑥
−

1

𝑥
. 𝑑𝑥 

= ∫ 3𝑥2 −
1

𝑥
. 𝑑𝑥 =

𝟑𝒙𝟑

𝟑
− 𝐥𝐧|𝒙| + 𝒄 

6) (𝒂) 

∫ 3𝑥 √𝑥2 + 4 . 𝑑𝑥 =  ∫ 3𝑥 (𝑥2 + 4)
1
2. 𝑑𝑥 

𝑢 = 𝑥2 + 4    ⇒   
𝑑𝑢

𝑑𝑥
= 2𝑥   ⇒ 𝑑𝑥 =

𝑑𝑢

2𝑥
 

∫ 3𝑥 (𝑢)
1
2.

𝑑𝑢

2𝑥
=  ∫

3

2
𝑢

1
2 . 𝑑𝑢 =

3

2
(

𝑢
3
2

3
2

) + 𝑐 

= √𝑢3 + 𝑐 =  √(𝒙𝟐 + 𝟒)𝟑 + 𝒄 

7) (𝒄) 

∫ 6 sin(3𝑥) −
5

2𝑥 + 1
 . 𝑑𝑥 

=
−6 cos(3𝑥) 

3
−

5 ln|2𝑥 + 1|

2
+ 𝑐 

= −2 cos(3𝑥) −
5

2
ln|2𝑥 + 1| + 𝑐 



 

 

8) (𝒂) 

∫
8

𝑥
+ 3

𝑒

1

. 𝑑𝑥 = 8 ln|𝑥| + 3𝑥]
1

𝑒

 

= (8 ln|𝑒| + 3𝑒 ) − (8 ln 1 + 3) 

= 8 + 3𝑒 − (0 + 3) = 𝟓 + 𝟑𝒆 

9) (𝒄) 

 ∫ (2𝑥 − 4)5
3

2

. 𝑑𝑥 =
(2𝑥 − 4)6

6 ∗ 2
]

2

3

 

= (
(6 − 4)6

12
) − (

(4 − 4)6

12
) =

64

12
=

𝟏𝟔

𝟑
 

10) (𝒅) 

∫ 3𝑥2𝑒𝑥3
. 𝑑𝑥          

𝑢 = 𝑥3         ⇒
𝑑𝑢

𝑑𝑥
= 3𝑥2   ⇒ 𝑑𝑥 =

𝑑𝑢

3𝑥2
 

∫ 3𝑥2𝑒4 .
𝑑𝑢

3𝑥2
= ∫ 𝑒4 . 𝑑𝑢 = 𝑒𝑢 + 𝑐 = 𝑒𝑥3

+ 𝑐 

11) (𝒅) 

∫ 𝑦` . 𝑑𝑥 =  ∫ 4𝑥 + 3 . 𝑑𝑥 

𝑦 =
4𝑥2

2
+ 3𝑥 + 𝑐 ⇒ 𝑦 = 2𝑥2 + 3𝑥 + 𝑐 

 𝑐نجد قيمة  

(𝑥 , 𝑦 ) ⇒ (−2 , 1) 

1 = 2(−2)2 + 3(−2) + 𝑐 = 1 

8 − 6 + 𝑐 = 1  ⇒ 2 + 𝑐 = 1  

⇒ 𝒄 = −𝟏           ∴ 𝒚 = 𝟐𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 − 𝟏 

12) (𝒃) 

∫ 𝑓` (𝑥) . 𝑑𝑥 =  ∫
3

𝑥 + 𝑒
− 5 . 𝑑𝑥 

𝑓(𝑥) =
3 ln|𝑥 + 𝑒|

1
− 5𝑥 + 𝑐 

 𝑐نجد قيمة  

(𝑥, 𝑦) = (0,4) 

𝑓(0) = 4 = 3 ln 𝑒 − 0 + 𝑐 = 4 ⇒ 3 + 𝑐 = 4 

⇒ 𝒄 = 𝟏       

∴ 𝒇(𝒙) = 𝟑 𝐥𝐧 |𝒙 + 𝒆| − 𝟓𝒙 + 𝟏        

13) (𝒅) 

∫ 𝐺` (𝑥) . 𝑑𝑥 =  ∫ 3𝑥2 − 60 𝑥 + 400 . 𝑑𝑥 

𝐺(𝑥) = 𝑥3 − 30 𝑥2 + 400 𝑥 + 𝑐 

 𝑐  قيمة نجد 

𝐺(1) = 375  

⇒ 𝐺(1) = 1 − 30 + 400 + 𝑐 = 375 

⇒ 371 + 𝑐 = 375    ⇒ 𝒄 = 𝟒  

∴ 𝑮(𝒙) = 𝒙𝟑 − 𝟑𝟎𝒙𝟐 + 𝟒𝟎𝟎𝒙 + 𝟒 

14) (𝒄) 

∫ 𝑉(𝑡) . 𝑑𝑡 =  ∫ 36 𝑡 − 3𝑡2  . 𝑑𝑡 

𝑠(𝑡) = 18𝑡2 − 𝑡3 + 𝑐 

 𝑐نجد قيمة  

𝑠(0) = 0 − 0 + 𝑐 = 0       ⇒ 𝒄 = 𝟎 

𝑠(𝑡) = 18 𝑡2 − 𝑡3 

𝒔(𝟐) = 𝟏𝟖(𝟒) − 𝟖 = 𝟔𝟒 



 

 

15) (𝒃) 

 ∫ 6 𝑥2
𝑘

0

. 𝑑𝑥 =
6𝑥3

3
]

0

𝑘

= 2𝑥3]

6

𝑘

 

= 2𝑘3 − 2(0)3 ⇒ 2𝑘3 = 2 

√𝑘33
= √1

3
          ⇒ 𝒌 = 𝟏 

16) (𝒄) 

∫ 𝑘 𝑥2
3

−1

. 𝑑𝑥 =
𝑘𝑥3

3
]

−1

3

= (
𝑘(27)

3
) − (

𝑘(−1)3

3
) 

=
27𝑘

3
+

𝑘

3
⇒

28𝑘

3
= 28     ⇒ 𝒌 = 𝟑 

17) (𝒂) 

 ∫ 𝑓(𝑥)
5

2

 . 𝑑𝑥 =  ∫ 𝑓(𝑥)
1

2

. 𝑑𝑥 +  ∫ 𝑓(𝑥)
5

1

. 𝑑𝑥 

= 4 + 6 = 𝟏𝟎  

18) (𝒅) 

 ∫ 𝑓(𝑥)
4

1

 . 𝑑𝑥 

=  ∫ 12
2

1

 . 𝑑𝑥 +  ∫ 3𝑥2
4

2

. 𝑑𝑥 = 12𝑥]
1

2

+ 𝑥3]

2

4

 

= (24) − (12) + (64) − (8) = 𝟔𝟖 

19) (𝒂) 

𝑓(𝑥) = 4 − 𝑥2 = 0    ⇒ √4 = √𝑥2 

⇒    𝑥 = 2     ,   𝑥 = −2  

𝐴 = ∫ 4 − 𝑥2
2

−2

. 𝑑𝑥 = 4𝑥 −
𝑥3

3
]

−2

2

 

 

= (8 −
8

3
) − (−8 +

8

3
) 

= (
24

3
−

8

3
) − (−

24

3
+

8

3
) 

=
16

3
+

16

3
=

𝟑𝟐

𝟑
 

20) (𝒂) 

∫ 4𝑥 (𝑥2 − 2). 𝑑𝑥 =  ∫ 4𝑥3 − 8𝑥. 𝑑𝑥 

= 𝒙𝟑 − 𝟒𝒙𝟐 + 𝒄 

21) (𝒃) 

∫
𝑥2 − 3𝑥 − 10

𝑥 − 5
. 𝑑𝑥 

= ∫
(𝑥 − 5)(𝑥 + 2)

𝑥 − 5
. 𝑑𝑥 =  ∫ 𝑥 + 2 . 𝑑𝑥 

=
𝒙𝟐

𝟐
+ 𝟐𝒙 + 𝒄 

22) (𝒃) 

∫
6

𝑥−5
. 𝑑𝑥 =  ∫ 6𝑥5 . 𝑑𝑥 = 𝒙𝟔 + 𝒄 

23) (𝒂) 

 ∫
𝑥2 − 7𝑥 + 8

√𝑥

6

6

. 𝑑𝑥 = 𝟎 

24) (𝒄) 

∫
𝟏

𝒙 + 𝟏
. 𝒅𝒙 

25) (𝒂) 

𝑅1 = 2                𝑅2 = 5 

∫ 𝑓(𝑥)
4

−1

. 𝑑𝑥 =  −𝑅1 + 𝑅2 

= −2 + 5 = 𝟑 

 



 

 

  : الوحدة الثانية 

 : الإحصاء والإحتمال

26) (𝒃) 

27) (𝒃) 

𝑃(𝑥 = 3) = 0.3 (1 − 0.3)3−1 = 𝟎. 𝟏𝟒𝟕 

28) (𝒂) 

𝑥~𝐺𝑒𝑜(0.25) 

𝑃(𝑥 = 3) = 0.25 (1 − 0.25)3−1 ≈ 𝟎. 𝟏𝟒𝟏 

29) (𝒂) 

𝑥~𝐺𝑒𝑜(0.1) 

𝐸(𝑥) =
1

𝑃
=

1

0.1
= 𝟏𝟎 

30) (𝒅) 

𝑥~𝐺𝑒𝑜 (
1

8
) 

𝑃(𝑥 = 6) =
1

8
(1 −

1

8
)

6.1

≈ 𝟎. 𝟎𝟔𝟒 

31) (𝒅) 

𝑃(𝑥 < 3) = 𝑃(𝑥 = 1) + 𝑃(𝑥 = 2) 

= 0.8(1 − 0.8)1−1 + 0.8 (1 − 0.8)2−1 = 𝟎. 𝟗𝟔 

32) (𝒃) 

𝐸(𝑥) =
1

𝑃
=

1

1
6

= 𝟔 

33) (𝒂) 

𝑃(1 < 𝑥 ≤ 3) = 𝑃(𝑥 = 2) + 𝑃(𝑥 = 3) 

=
1

3
(1 −

1

3
)

2−1

+
1

3
(1 −

1

3
)

3−1

=
𝟏𝟎

𝟐𝟕
 

34) (𝒄) 

𝐸(𝑥) =
1

𝑃
=

4

1
      ⇒    4𝑃 = 1   ⇒ 𝑷 =

𝟏

𝟒
 

𝑃(𝑥 = 1) =
1

4
(1 −

1

4
)

1−1

=
𝟏

𝟒
 

35) (𝒂) 

𝑃(𝑥 > 3) = 1 − 𝑃(𝑥 ≤ 3) 

= 1 −
819

1331
=

𝟓𝟏𝟐

𝟏𝟑𝟑𝟏
 

36) (𝒄) 

𝑃(𝑥 = 1) = 𝑃(1 − 𝑃)1−1 = 𝑃(1) = 𝑃 = 0.4 

𝑃(𝑥 = 2) = 0.4(1 − 0.4)2−1 = 𝟎. 𝟐𝟒 

37) (𝒄) 

𝑃(𝑥 = 4) = (
5
4

) (0.3)4(1 − 0.3)5−4 ≈ 𝟎. 𝟎𝟐𝟖 

38) (𝒄) 

𝑿~𝑩(𝟏𝟕 , 𝟎. 𝟔𝟒) 

39) (𝒂) 

𝑃(𝑥 < 2) = 𝑃(𝑥 = 0) + 𝑃(𝑥 = 1) 

= (
9
0

) (0.6)0(1 − 0.6)9−0

+ (
9
1

) (0.6)1(1 − 0.6)9−1 

𝑷(𝒙 < 𝟐) ≈ 𝟎. 𝟎𝟎𝟑𝟖 



 

 

40) (𝒂) 

𝑋~𝐵(400,0.3) 

𝐸(𝑥) = 𝑛𝑝 = 400 ∗ 0.3 = 𝟏𝟐𝟎 

41) (𝒄) 

34% + 34% + 13.5% = 𝟖𝟏. 𝟓% 

 

42) (𝒃) 

𝜎 = √4 = 𝟐 

43) (𝒂) 

𝜇 = 100                 𝜎 = √𝑎 = 3  

34% + 13.5% = 𝟒𝟕. 𝟓% 

 

44) (𝒄) 

𝜇 = 167                   𝜎 = 8 

𝑃(159 < 𝑥 < 179)         𝑧1 =
159 − 167

8
= −1 

𝑃(−1 < 𝑧 < 1.5)            𝑧2 =
179 − 167

8
= 1.5 

= 𝑃(𝑧 < 1.5) − 𝑃(𝑧 < −1) 

= 0.9332 − (1 − 0.8413) = 𝟎. 𝟕𝟕𝟒𝟓 

45) (𝒂) 

𝜇 = 100                  𝜎 =? ? 

 

𝑃(93 < 𝑋 < 107) = 68% 

𝑃(100 − 𝜎 < 𝑋 < 100 + 𝜎) = 68% 

100 + 𝜎 = 107  ⇒   𝜎 = 7    ⇒ 𝝈𝟐 = 𝟒𝟗 

46) (𝒄) 

𝜇 = 0                  𝜎 = 1 

47) (𝒃) 

𝜇 = 50                  𝜎 = 2 

 

2.35% + 13.5% + 34% + 34% = 𝟖𝟑. 𝟖𝟓% 



 

 

48) (𝒂) 

𝑃(−1 < 𝑧 < 1) = 𝑃(𝑧 < 1) − 𝑃(𝑧 < −1) 

= 0.8413 − (1 − 0.8413) = 𝟎. 𝟔𝟖𝟐𝟔 

49) (𝒄) 

𝑃(𝑧 > 2) = 1 − 𝑃(𝑧 < 2) = 1 − 0.9772 

= 𝟎. 𝟎𝟐𝟐𝟖 

50) (𝒅) 

𝑃(𝑧 > 𝑎) = 0.9406 > 0.5000 

𝑃(𝑧 > 𝑎) = 𝑃(𝑧 < 1.56) ⇒ 𝒂 = −𝟏. 𝟓𝟔 

51) (𝒄) 

52) (𝒃) 

53) (𝒂) 

13.5% + 34% = 47.5% 

54) (𝒃) 

𝜇 = 64         𝜎 = 6         𝑥 = 55         𝑧 =? ? 

𝑧 =
𝑥 − 𝜇

𝜎
=

55 − 64

6
= −1.5 

55) (𝒂) 

𝜇 = 36                  𝜎 = √82 = 8 

𝑃(𝑥 < 44)           𝑧 =
𝑥 − 𝜇

𝜎
=

44 − 36

8
= 1 

𝑃(𝑧 < 1) = 𝟎. 𝟖𝟒𝟏𝟑 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

   المقاليةالأسئلة 

  : الوحدة الأولى 

 التكامل: 

1)  

∫ cos 𝑥 𝑒𝑠𝑖𝑛𝑥 . 𝑑𝑥 

𝑢 = sin 𝑥      ⇒
𝑑𝑢

𝑑𝑥
= cos 𝑥      ⇒ 𝑑𝑥 =

𝑑𝑢

cos 𝑥
 

∫ cos 𝑥  𝑒𝑢 .
𝑑𝑢

cos 𝑥
=  ∫ 𝑒4 . 𝑑𝑢 = 𝑒𝑢 + 𝑐 

= 𝒆𝒔𝒊𝒏𝒙 + 𝒄 

2)  

∫
cos(ln 𝑥)

𝑥
  . 𝑑𝑥 

𝑢 = ln 𝑥      ⇒
𝑑𝑢

𝑑𝑥
=

1

𝑥
     ⇒ 𝑑𝑥 =

𝑑𝑢

(
1
𝑥

)
= 𝑥. 𝑑𝑢 

∫
cos(𝑢)

𝑥
. 𝑥 . 𝑑𝑢 =  ∫ cos 𝑢 . 𝑑𝑢 = sin 𝑢 + 𝑐 

= 𝐬𝐢𝐧(𝐥𝐧 𝒙) + 𝒄 

3)  

 ∫
ln 𝑥

𝑥

𝑒

1

. 𝑑𝑥  

𝑢 = ln 𝑥      ⇒
𝑑𝑢

𝑑𝑥
=

1

𝑥
     ⇒ 𝑑𝑥 = 𝑥. 𝑑𝑢 

𝑥 = 1    ⇒    𝑢 = ln 1 = 0 

𝑥 = 𝑒    ⇒   𝑢 = ln 𝑒 = 1 

∫
𝑢

𝑥

1

0

. 𝑥. 𝑑𝑢 =  ∫ 𝑢.
1

0

𝑑𝑢 =
𝑢2

2
]

0

1

 

= (
1

2
) − (0) =

𝟏

𝟐
 

4)  

∫ sin5 𝑥 cos 𝑥  . 𝑑𝑥 

𝑢 = sin 𝑥      ⇒ 𝑑𝑢 =
𝑑𝑥

𝑐𝑜𝑠𝑥
 

∫ 𝑢5 𝑐𝑜𝑠𝑥 .
𝑑𝑢

𝑐𝑜𝑠𝑥
=  ∫ 𝑢5 . 𝑑𝑢 

=
𝑢6

6
+ 𝑐 =

𝐬𝐢𝐧𝟔 𝒙

𝟔
+ 𝒄 

5)  

∫
3𝑥 − 3

√𝑥2 − 2𝑥 + 4
  . 𝑑𝑥 

= ∫(3𝑥 − 3) (𝑥2 − 2𝑥 + 4)−
1
2. 𝑑𝑥 

𝑢 = 𝑥2 − 2𝑥 + 4  ⇒   𝑑𝑥 =
𝑑𝑢

2𝑥 − 2
 

∫(3𝑥 − 3)(𝑢)−
1
2 .

𝑑𝑢

2𝑥 − 2
= ∫

3

2
𝑢−

1
2 . 𝑑𝑢 

=
3

2
 
𝑢

1
2

1
2

+ 𝑐 = 3√𝑢 + 𝑐 

= 𝟑√𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 + 𝟒 + 𝒄 

 



 

 

6)  

∫ (
𝑥3 + 1

𝑥2
)

2

  . 𝑑𝑥 =  ∫ (
𝑥3

𝑥2
+

1

𝑥2
)

2

. 𝑑𝑥 

= ∫(𝑥 + 𝑥−2)2. 𝑑𝑥 

=  ∫(𝑥1 + 𝑥−2)(𝑥1 + 𝑥−2) . 𝑑𝑥 

= ∫ 𝑥2 + 1 𝑥−1 + 1 𝑥−1 + 𝑥−4 . 𝑑𝑥 

= ∫ 𝑥2 + 2𝑥−1 + 𝑥−4 . 𝑑𝑥 

=  ∫ 𝑥2 +
2

𝑥
+ 𝑥−4 . 𝑑𝑥 

=
𝒙𝟑

𝟑
+ 𝟐 𝐥𝐧|𝒙| +

𝒙−𝟑

−𝟑
+ 𝒄 

7)  

∫
𝑐𝑜𝑠𝑥

3 + 2 sin 𝑥
  . 𝑑𝑥 

=
𝟏

𝟐
𝐥𝐧|𝟑 + 𝟐𝒔𝒊𝒏𝒙| + 𝒄 

8)  

∫(𝑥2 + 6𝑥 + 9)5  . 𝑑𝑥 

=  ∫((𝑥 + 3) (𝑥 + 3))5. 𝑑𝑥 

= ∫((𝑥 + 3)2)5 . 𝑑𝑥 = ∫(𝑥 + 3)10 . 𝑑𝑥 

=
(𝒙 + 𝟑)𝟏𝟏

𝟏𝟏 ∗ 𝟏
+ 𝒄 

 

9)  

∫ 𝑓(𝑥)
4

−1

 . 𝑑𝑥 

𝑥 − 3 = 0      ⇒ 𝑥 = 3  

= ∫ −𝑥 + 3
3

−1

. 𝑑𝑥 + ∫ 𝑥 − 3
4

3

. 𝑑𝑥 

= −
𝑥2

2
+ 3𝑥]

−1

3

+
𝑥2

2
− 3𝑥]

3

4

 

= (−
9

2
+ 9) − (−

1

2
− 3) + (

16

2
− 12) − (

9

2
− 9) 

=
𝟏𝟕

𝟐
 

10)  

∫ 2
3

−1

𝑓(𝑥) + 3 𝑔(𝑥) + 4𝑥 . 𝑑𝑥 

= 2 ∫ 𝑓(𝑥)
3

−1

 . 𝑑𝑥 + 3 ∫ 𝑔(𝑥)
3

−1

 . 𝑑𝑥 +  ∫ 4𝑥
3

−1

. 𝑑𝑥 

= 2 ∗ 5 + 3 ∗ 4 + 2𝑥2]−1
3   

= 10 + 12 + (2(9)) − (2(1)) = 𝟑𝟖  

11)  

 ∫ 𝑁`
4

0

(𝑡). 𝑑𝑡 =  ∫ 280
4

0

 𝑡
3
2 . 𝑑𝑡 

𝑁(𝑡)]0
4 =

280𝑡
5
2

5
2

]

0

4

 

𝑁(4) − 𝑁(0) = 1 12√𝑡5]
0

4

 

= (112√45) − (112√05) = 𝟑𝟓𝟖𝟒  



 

 

12)  

 ∫ 𝑥𝑛
1

0

(1 − 𝑥1). 𝑑𝑥 =  ∫ 𝑥𝑛
1

0

− 𝑥𝑛+1. 𝑑𝑥 

=
𝑥𝑛+1

𝑛 + 1
−

𝑥𝑛+2

𝑛 + 2
]

0

1

= (
1𝑛+1

𝑛 + 1
−

1𝑛+2

𝑛 + 2
) − (0) 

=
1

𝑛 + 1
−

1

𝑛 + 2
=

𝑛 + 2 − 𝑛 − 1

(𝑛 + 1)(𝑛 + 2)
 

=
𝟏

(𝒏 + 𝟏)(𝒏 + 𝟐)
 

13)  

 ∫ (2
5

1

𝑎𝑥 + 7). 𝑑𝑥 =
2𝑎𝑥2

2
+ 7𝑥]

1

5

 

= 𝑎𝑥2 + 7𝑥 ]1
5 = (25 𝑎 + 35) − (𝑎 − 7) 

= 25𝑎 + 35 − 𝑎 − 7 = 24𝑎 + 28 = 4𝑎 

4𝑎2

4
−

24𝑎

4
−

28

4
=

0

4
  ⇒ 𝑎2 − 6𝑎 − 7 = 0 

(𝑎 − 7)(𝑎 + 1) = 0 

⇒ 𝒂 = 𝟕      ,        𝒂 = −𝟏  

14)  

𝑠(0) = 0       , 𝑉(0) = 5        , 𝑠(3) =? ? 

∫ 𝑎(𝑡) . 𝑑𝑡 =  ∫ 4𝑡 − 4 . 𝑑𝑡 

𝑉(𝑡) =
4𝑡2

2
− 4𝑡 + 𝑐 

𝑉(𝑡) = 2𝑡2 − 4𝑡 + 𝑐 

𝑉(0) = 0 − 0 + 𝑐 = 5           ⇒ 𝑐 = 5 

∫ 𝑉 (𝑡). 𝑑𝑡 =  ∫ 2𝑡2 − 4𝑡 + 5 . 𝑑𝑡 

𝑠(𝑡) =
2𝑡3

3
−

4𝑡2

2
+ 5𝑡 + 𝑐 

𝑠(𝑡) =
2

3
𝑡3 − 2𝑡2 + 5𝑡 + 𝑐 

𝑠(0) = 0 − 0 + 0 + 𝑐 = 0      ⇒ 𝑐 = 0 

𝑠(𝑡) =
2

3
𝑡3 − 2𝑡2 + 5𝑡 

𝑠(3) =
2

3
(27) − 2(9) + 15 = 15 

15)  

∫ 𝑐`
3

0

 (𝑡). 𝑑𝑡 =  ∫
0.3 𝑡

√𝑡2 + 16
 . 𝑑𝑡

3

0

 

𝑐(𝑡)]0
3 =  ∫ 0.3

3

0

 𝑡 (𝑡2 + 16)−
1
2. 𝑑𝑡 

𝑢 = 𝑡2 + 16    
𝑑𝑢

𝑑𝑡
= 2𝑡   ⇒ 𝑑𝑡 =

𝑑𝑢

2𝑡
 

𝑥 = 0  ⇒   𝑢 = 02 + 16 = 16 

𝑥 = 3   ⇒ 𝑢 = (3)2 + 16 = 25 

𝑐(3) − 𝑐(0) =  ∫ 0.3
25

16

𝑡 (𝑢)−
1
2 .

𝑑𝑢

2𝑡
 

= ∫ 0.15
25

16

𝑢−
1
2. 𝑑𝑢  

= ∫ 0.15
25

16

𝑢−
1
2. 𝑑𝑢 =

0.15 𝑢
1
2

1
2

]

16

25

 

= 0.3 √𝑢]
16

25
= (0.3√25) − (0.3√16) 

= 1.5 − 1.2 = 𝟎. 𝟑 

 



 

 

16)  

 ∫ 𝑘𝑥2
𝑘

0

𝑒𝑥3
 . 𝑑𝑥  

𝑢 = 𝑥3     ⇒   
𝑑𝑢

𝑑𝑥
= 3𝑥2    ⇒ 𝑑𝑥 =

𝑑𝑢

3𝑥2
 

𝑥 = 0   ⇒   𝑢 = (0)3 = 0 

𝑥 = 𝑘    ⇒ 𝑢 = 𝑘3 

∫ 𝑘
𝑘3

0

𝑥2𝑒4.
𝑑𝑢

3𝑥2
=  ∫

𝑘

3

𝑘3

0

𝑒𝑢 =
𝑘

3
𝑒𝑢]

0

𝑘3

 

= (
𝑘

3
𝑒𝑘3

) − (
𝑘

3
𝑒0) =

𝑘

3
𝑒𝑘3

−
𝑘

3
 

=
𝑘

3
(𝑒𝑘3

− 1) =
2

3
(𝑒8 − 1) 

 إما: 

𝑒𝑘3
− 1 = 𝑒8 − 1  

𝑒𝑘3
= 𝑒8      ⇒  √𝑘33

= √8
3

     ⇒ 𝒌 = 𝟐 

 : أو 

𝑘

3
=

2

3
       ⇒ 𝒌 = 𝟐 

17)  

𝑓(𝑥) = 𝑥3 + 4𝑥 = 0 

𝑥(𝑥2 + 4) = 0         ⇒ 𝑥 = 0 

𝑥2 + 4 ≠  لاتحلل     0

𝐴1 =  ∫ 𝑥3 + 4𝑥 . 𝑑𝑥 
0

−1

 

=
𝑥4

4
+

4𝑥2

2
]

−1

0

= (0) − (
1

4
+ 2 ∗ 1) 

= |−
9

21
| =

𝟗

𝟒
 

𝐴2 =  ∫ 𝑥3 + 4𝑥. 𝑑𝑥 
2

0

=
𝑥4

4
+ 2𝑥2]

0

2

 

= (
16

4
+ 2(4)) − (0) = 4 + 8 = 𝟏𝟐 

𝐴𝑇 = 𝐴1 + 𝐴2 =
9

4
+ 12 =

9

4
+

48

4
=

𝟓𝟕

𝟒
 

18)  

 𝑅1 = 2      𝑅2 = 3  

∫ 𝑓(𝑥)
4

0

. 𝑑𝑥 = 𝑅3 − 𝑅2 = 10  

𝑅3 − 3 = 10        ⇒ 𝑅3 = 13 

∫ 𝑓(𝑥)
3

−1

. 𝑑𝑥 = −𝑅1 + 𝑅3 

= −2 + 13 = 𝟏𝟏 

19)  

 ∫
𝑒𝑥

𝑒𝑥 + 3
. 𝑑𝑥                     

= 𝐥𝐧 |𝒆𝒙 + 𝟑 | + 𝒄  

20)   

 𝐴 = ∫ 𝑥
2

0

√𝑥2 + 2. 𝑑𝑥 

=  ∫ 𝑥(𝑥2 + 2)
1
2

2

0

. 𝑑𝑥  

𝑢 = 𝑥2 + 2        
𝑑𝑢

𝑑𝑥
= 2𝑥    ⇒ 𝑑𝑥 =

𝑑𝑢

2𝑥
 

𝑥 = 0      ⇒ 𝑢 = (0)2 + 2 = 2 

𝑥 = 2      ⇒  𝑢 = (2)2 + 2 = 6 



 

 

= ∫ 𝑥
6

2

 (𝑢)
1
2 .

𝑑𝑢

2𝑥
=  ∫

1

2

6

2

𝑢
1
2. 𝑑𝑢 

=
1

2
  

𝑢
3
2

3
2

=
1

3
√𝑢3]

2

6

=
1

3
√63 −

1

3
√23 

=
1

3
√216 −

1

3
√8 

 

  : الوحدة الثانية 

 : الإحصاء والإحتمال

21)  

 𝑥 ∈ { 0, 1, 2, 3, 4, … … . . , 10} 

𝑃(𝑥 ≥ 2) = 𝑃(𝑥 = 2) + ⋯ + 𝑃(𝑥 = 10) 

= 1 − (𝑃(𝑥 = 0) + 𝑃(𝑥 = 1)) 

= 1 − ((
10
0

) (0.2)0(1 − 0.2)10−0

+ (
10
1

) (0.2)1(1 − 0.2)10−1)  

= 𝟎. 𝟔𝟐𝟒 

22)  

 𝑃(3 ≤ 𝑥 < 5) = 𝑃(𝑥 = 3) + 𝑃(𝑥 = 4) 

= (
10
3

) (0.2)3(1 − 0.2)10−3

+ (
10
4

) (0.2)4(1 − 0.2)10−4 

= 𝟎. 𝟐𝟖𝟗 

23)  

 𝑥~𝐺𝑒𝑜 (0.1) 

a )    

𝐸(𝑥) =
1

𝑃
=

1

0.1
= 10 

b )    

𝑃(𝑥 > 3) = 𝑃(𝑥 = 4) + 𝑃(𝑥 = 5) + ⋯ 

= 1 − (𝑃(𝑥 = 1) + 𝑃(𝑥 = 2) + 𝑃(𝑥 = 3)) 

= 1 − (0.1(1 − 0.1)1−1 + 0.1(1 − 0.1)2−1

+ 0.1 (1 − 0.1)3−1) 

≈ 𝟎. 𝟕𝟐𝟗 

c )      

𝑃(𝑥 ≤ 2) = 𝑃(𝑥 = 1) + 𝑃(𝑥 = 2) 

= 0.1(1 − 0.1)1−1 + 0.1(1 − 0.1)2−1 

= 𝟎. 𝟏𝟗 

24)  

 𝑥~𝐵(50, 0.08) 

a )    

𝐸(𝑥) = 𝑛𝑃 = 50 ∗ 0.08 = 𝟒  

b )    

𝑃(𝑥 ≥ 2) = 𝑃(𝑥 = 2) + 𝑃(𝑥 = 3) + ⋯ + 𝑃(𝑥 = 50) 

= 1 − (𝑃(𝑥 = 0) + 𝑃(𝑥 = 1) 

1 − ((
50
0

) (0.08)0(1 − 0.08)50−0

+ (
50
1

) (0.08)1(1 − 0.08)50−1) 

≈ 𝟎. 𝟗𝟏𝟕𝟑 

c )      

𝑃(𝑥 = 50) = (
50
50

) (0.08)50(1 − 0.08)50−50 

 



 

 

d )    

𝑃(𝑥 = 0) = (
50
0

) (0.08)10(1 − 0.08)50−0 

≈ 𝟎. 𝟎𝟏𝟓𝟓 

25)  

 𝐸(𝑥) = 𝑛𝑃 = 5 ∗ 0.3 = 1.5 

𝑣𝑎𝑟(𝑥) = 𝑛𝑃(1 − 𝑃) = 1.5(1 − 0.3) = 1.05 

الانحراف  = √𝑣𝑎𝑟(𝑥) = √𝟏. 𝟎𝟓 

26)  

 𝑥~𝐵 (25 ,
1

5
) 

𝑥 = المعدل ∗ عدد  الأسئلة  الكلية =
80

100
∗ 25 = 20 

𝑷(𝒙 = 𝟐𝟎) = (
𝟐𝟓
𝟐𝟎

) (
𝟏

𝟓
)

𝟐𝟎

(𝟏 −
𝟏

𝟓
)

𝟐𝟓−𝟐𝟎

 

27)  

 𝑥~𝐵(50 , 0.12) 

a )     

𝑃(𝑥 = 3) = (
50
3

) (0.12)3(1 − 0.12)50−3 

≈ 𝟎. 𝟎𝟖𝟑𝟑 

b )   

𝐸(𝑥) = 𝑛𝑃 = 50 ∗ 0.122 = 𝟔 

c )    

𝑣𝑎𝑟(𝑥) = 𝑛𝑃(1 − 𝑃) = 6(1 − 0.12) 

= 𝟓. 𝟐𝟖 

 

 

28)   

𝑉(𝑥) = 𝑛𝑃(1 − 𝑃) 

= 100𝑃(1 − 𝑃) = 24 

= 100𝑃 − 100𝑃2 = 24 

−100𝑃2 + 100𝑃 − 24 = 0 

25𝑃2 − 25𝑃 + 6 = 0 

(5𝑃 − 3)(5𝑃 − 2) = 0 

5𝑃 − 2 = 0 

5𝑃 = 2 

𝑷 =
𝟐

𝟓
 

5𝑃 − 3 = 0 

5𝑃 = 3 

𝑷 =
𝟑

𝟓
 

29)  

 𝑥~𝐵(𝑛, 0.04)        𝐸(𝑥) = 10 

𝐸(𝑥) = 𝑛𝑃 = 𝑛(0.04) = 10 

𝑛 =
10

0.04
= 𝟐𝟓𝟎 

30)   

𝑃(𝑥 < 𝜎) = 16% 

𝑎 = 𝜇 − 𝜎 =  علامة  النجاح               𝟓𝟑

 



 

 

31)  

 𝜇 = 24        𝜎 = 1.5 

a )    

𝑃(𝑥 > 28)  𝑧 =
𝑥 − 𝜇

𝜎
=

28 − 24

1.5
= 2.67 

𝑃(𝑧 > 2.67) = 1 − 0.9962 = 𝟎. 𝟎𝟎𝟑𝟖 

b )    

𝑃(𝑥 < 20) = 𝑃(𝑧 < −2.67) 

 𝑧 =
20−24

1.5
= −2.67 

= 1 − 0.9962 = 𝟎. 𝟎𝟎𝟑𝟖 

c )   

𝑃(22 < 𝑥 < 24) 

𝑧1 =
22 − 24

1.5
= −1.3 

𝑧2 =
24 − 24

1.5
= 0 

𝑃(−1.3 < 𝑧 < 0) 

= 𝑃(𝑧 < 0) − 𝑃(𝑧 < −1.33) 

= 0.5000 − (1 − 0.9082) = 𝟎. 𝟒𝟎𝟖𝟐 

32)  

 𝜇 = 178         𝜎 = 7 

a )    

𝑃(𝑥 > 167)         𝑧 =
167 − 178

7
= −1.57 

𝑃(𝑧 > −1.57) = 𝑃(𝑧 < 1.57) = 𝟎. 𝟗𝟒𝟏𝟖 

b )    

𝑃(171 < 𝑥 < 192) 

𝑧1 =
171 − 178

7
= −1 

𝑧2 =
192 − 178

7
= 2 

𝑃(−1 < 𝑧 < 2) = 𝑃(𝑧 < 2) − 𝑃(𝑧 < −1) 

= 0.9772 − (1 − 0.8413) = 𝟎. 𝟖𝟏𝟖𝟓 

33)  

a )    

𝑃(𝑧 < 𝑎) = 0.9788 > 0.5000 

𝑃(𝑧 < 𝑎) = 𝑃(𝑧 < 2.03)    ⇒ 𝒂 = 𝟐. 𝟎𝟑 

b )    

𝑃(𝑧 < 𝑎) = 0.2500 < 0.5000 

𝑃(𝑧 > 𝑎) = 1 − 0.2500 

                   = 0.7500 > 0.5000 

0.7500 

0.7517 0.7486 

 أكب  

0.68 

 نأخذ الأقل

0.67 

𝑃(𝑧 > 𝑎) = 𝑃(𝑧 < 0.67) 

𝒂 = −𝟎. 𝟔𝟕 

c )     

𝑃(𝑧 > 𝑎) = 0.9738 > 0.5000 

𝑃(𝑧 > 𝑎) = 𝑃(𝑧 < 1.94)  

⇒ 𝒂 = −𝟏. 𝟗𝟒 



 

 

d )   

𝑃(𝑧 > 𝑎) = 0.2000 < 0.5000 

𝑃(𝑧 < 𝑎) = 1 − 0.2000 < 0.5000 

𝑃(𝑧 < 𝑎) = 1 − 0.2000 = 0.8000 

0.8000 

0.8023 0.7995 

 أكب  

0.85 

 نأخذ الأقل

0.84 

𝑃(𝑧 < 𝑎) = 𝑃(𝑧 < 0.84) 

𝒂 = 𝟎. 𝟖𝟒 

34)  

 𝑃(−𝑎 < 𝑧 < 𝑎) = 𝑃(𝑧 < 𝑎) − 𝑃(𝑧 < −𝑎) 

= 𝑃(𝑧 < 𝑎) − (1 − 𝑃(𝑧 < 𝑎)) 

= 𝑃(𝑧 < 𝑎) − 1 + 𝑃(𝑧 < 𝑎) 

= 𝟐𝑷(𝒛 < 𝒂) − 𝟏 

35)  

a )    

𝑃(0 < 𝑧 < 𝑎) = 0.45 

𝑃(𝑧 < 𝑎) − 𝑃(𝑧 < 0) = 

= 𝑃(𝑧 < 𝑎) − 0.5000 = 0.45 

𝑃(𝑧 < 𝑎) = 0.9500 > 0.5000 

 

0.9500 

0.9505 0.9495 

 أكب  

1.65 

 نأخذ الأقل

0.64 

𝑃(𝑧 < 𝑎) = 𝑃(𝑧 < 1.64) 

𝒂 = 𝟏. 𝟔𝟒 

b )   

𝑃(−𝑎 < 𝑧 < 𝑎) = 0.1272 

2𝑃(𝑧 < 𝑎) − 1 = 0.1272 

2

2
𝑃(𝑧 < 𝑎) =

1.1272

2
 

𝑃(𝑧 < 𝑎) = 0.5636 > 0.5000 

𝑃(𝑧 < 𝑎) = 𝑃(𝑧 < 0.16) 

⇒ 𝒂 = 𝟎. 𝟏𝟔 

36)  

 𝜇 = 68.5         𝜎 = 5      𝑁 = 1300 
a )    

𝑃(𝑥 > 70)       𝑧 =
70 − 68.5

5
= 0.3 

𝑃(𝑧 > 0.3) = 1 − 0.6179 = 0.3821 

𝑛 = 𝑁 ∗ 𝑃 = 1300 ∗ 0.3821 = 𝟒𝟗𝟔. 𝟕𝟑 
b )     

𝑃(75 < 𝑥 < 85) 

𝑧1 =
75 − 68.5

5
= 1.3 

𝑧2 =
85 − 68.5

5
= 3.3 

𝑃(1.3 < 𝑧 < 3.3) 

= 𝑃(𝑧 < 3.3) − 𝑃(𝑧 < 1.3) 

= 0.9995 − 0.9032 = 0.0963 

𝑛 = 𝑁 ∗ 𝑃 = 1300 ∗ 0.0963 = 𝟏𝟐𝟓. 𝟏𝟗 

𝑃(𝑥 > 85)             𝑧 =
85 − 68.5

5
= 3.3 

𝑃(𝑧 > 3.3) = 1 − 0.9995 = 0.0005 

𝑛 = 𝑁 ∗ 𝑃 = 1300 ∗ 0.0005 = 𝟎. 𝟔𝟓 



 

 

37)  

 𝑥 = 14      𝑧 = 3 

𝑧 =
𝑥 − 𝜇

𝜎
⇒

3

1
=

14 − 𝜇

𝜎
 

⇒ 3𝜎 = 14 − 𝜇     … … … (1) 

𝑥 = 2        𝑧 = −1  

−
1

1
=

2 − 𝜇

𝜎
   

⇒  −𝜎 = 2 − 𝜇   … … … (2) 

3𝜎 = 14 − 𝜇 

−𝜎 = 2 − 𝜇 

( 1بالتعويض بالمعادلة)  

3(3) = 14 − 𝜇 

4𝜎

4
=

12

4
 

⇒ 𝜎 = 3 

9 = 14 − 𝜇 

−
5

−1
= −

𝜇

−1
 

⇒ 𝜇 = 5 

38)  

𝜇 = 506           𝜎 = 3      𝑁 = 100 

𝑃(𝑥 < 500)       𝑧 =
500 − 506

3
= −2 

𝑃(𝑧 < −2) = 1 − 𝑃(𝑧 < 2) 

= 1 − 0.9772 = 0.0228 

𝑛 = 𝑁 ∗ 𝑃 = 100 ∗ 0.0228 = 𝟐. 𝟐𝟖 

 

 

 

 

 

 

 


